

**«Беречь и развивать благородные традиции медицины»:
верность профессии в истории моей страны**

онкологической школы и доброго, мудрого человека – Николая Николаевича Петрова, вся жизнь которого была наполнена заботой о людях.

Список литературы:

1. Большой Российский энциклопедический словарь. – М.: Большая Российская энциклопедия, 2003. – 1888 с.
2. Перевощикова А.А. Николай Николаевич Петров как символ служения пользе больных людей / А.А. Перевощикова // Вестник Совета молодых учёных и специалистов Челябинской области, 2016. - № 4. - Т. 2. – С. 53–55.
3. Петров Николай Николаевич (онколог). [Электронный ресурс] URL: [https://ru.wikipedia.org/wiki/Петров_Николай_Николаевич_\(онколог\)](https://ru.wikipedia.org/wiki/Петров_Николай_Николаевич_(онколог)) (дата обращения 08.04.2021)
4. Гриднева Л.Г. Этические аспекты в медицине / Л.Г. Гриднева, Л.В. Барабанова, Ю.В. Гриднев // Актуальные направления научных исследований XXI века: теория и практика: Сборник науч. трудов по материалам международной заочной научно-практической конференции № 3 (23). – Ганновер-Супрасль – Воронеж, 2016. – С. 144–146.
5. Петров Николай Николаевич. [Электронный ресурс] URL: http://www.ksma.ru/universitet/vklad_medicinskojj_akademicheskoi_nauki_kubani_/petrov_nikolajj_nikolaevich/ (дата обращения 08.04.2021)

«ЧУДЕСНЫЙ РУССКИЙ ДОКТОР» ГЕОРГИЙ ФЕДОРОВИЧ СИНЯКОВ

М.Ф. Киселев

ВУНЦ ВВС «Военно-воздушная академия им. проф. Н.Е. Жуковского и Ю.А. Гагарина»
научный руководитель – З.Ю. Надточий

Профессия врача, как показал опыт последнего года, – одна из самых востребованных и трудных на планете. От врача люди ждут подвига каждый день, ему не дают права на отдых от профессии. Единжды выбрав быть доктором, человек начинает всецело принадлежать обществу. И это только речь о мирном времени. Война делает из врача спасителя человечества, напоминающего суть смысла жизни.

Ужас... Потери... Боль... Страдания... Смерть... Именно такими и были концлагеря фашистских захватчиков. Немногие из них пытались бежать, спастись из этого ада. Однако большинство людей боялось побега, так как это грозило пытками или расстрелом. Но все выделялась особая когорта героев – те, кто помогал пленным бежать. Среди них был Георгий Синяков.

Георгий Федорович Синяков – советский хирург, заслуженный врач РСФСР, кандидат медицинских наук, участник Великой Отечественной войны. Он не получил громких званий и больших наград, сумев вытащить из главного котла XX века сотни людей. После войны доктор работал заведующим хирургическим отделением медсанчасти Челябинского тракторного завода, преподавал в мединституте. Он никогда не рассказывал о войне своим студентам, а уж тем более не упоминал про концлагерь.

Врач окончил Воронежский медуниверситет. На Юго-западном фронте он оказался уже со второго дня вероломного нападения. Верно служа Отечеству, Георгий Синяков попал в окружение при боях за Киев, до последнего помогая раненым солдатам. До того, как попасть в Кюстринский концентрационный лагерь, который находился в 90 километрах от Берлина, молодой хирург прошел два концлагеря – Борисполь и Дарницу. По словам Анны Егоровой-Тимофеевой по прозвищу «летающая ведьма», доктор оперировал раненых солдат сутки напролет, не отходя от операционного стола. Европейские врачи восхищались русским доктором, удивляясь его стойкости, ведь он оперировал босым на холодном полу в оборванной одежде.

Великий мудрец и философ Гиппократ обращал внимание, что медицина – отголосок мудрости. Георгий Синяков исполнял данную клятву врача. Он помогал даже немцам, которые привозили своих родных. В один из тяжелых дней заточения Синяков делал операцию подавившемуся костью немецкому мальчику. Когда ребенок очнулся, заплаканная мать и жена фашиста поцеловала руку пленному русскому и встала перед ним на колени. За спасение врачу был увеличен паек, которым он делился со своими пациентами.

«Чудесный русский доктор», так называли его военнопленные, возглавил подпольный комитет. Он помогал организовывать побеги из Кюстрина, распространяя листовки об успехах Советской армии, поднимая дух пленных.

Синяков изобрел лекарства, затягивающие раны, которые выглядели довольно свежими. Так он спас Анну Егорову. Немцы хотели устроить показательную казнь после ее выздоровления. Однако по виду девушке становилось все хуже. Врач доложил немцам, что она скончалась и ее увезли с территории лагеря с остальными трупами. Анна, в свою очередь, пробралась обратно к линии фронта, где узнала, что ей было присвоено звание Героя Советского Союза посмертно. В 1961 году она сказала, что многим обязана «чудесному русскому доктору» Георгию Синякову, ведь это он спас ее от смерти в концлагере Кюстрин.

Солдаты вермахта крайне боялись и ненавидели советских летчиков. Поэтому, когда фашистам удалось взять в плен 10 летчиков, они особенно обрадовались, но Синяков спас их так же, как и «летающую ведьму».

Чтобы спасти 18-летнего пленного солдата еврейского происхождения, доктору пришлось прятать его документы и награды, избегая расстрела по национальному признаку. Парень «умер» в Кюстрине, а позже Илья Эренбург «воскрес» за линией фронта, закончив войну офицером в Берлине. Еврейский парень прислал свою фотографию, написав, что Синяков спас его в самые трудные дни жизни и заменил ему отца.

Георгий Синяков совершил свой последний подвиг прямо перед приходом советских танков в Кюстрин. Немецкое командование концентрационного лагеря приняло решение расстрелять пленных, однако доктор твердо решил убедить фашистское начальство не делать этого, хотя и знал, что его такая участь не постигнет. Немцы ушли из лагеря без единого выстрела.

В 1945 году Георгий Синяков расписался на рейхстаге. Там же, в Берлине, доктор зашел в кабак и поднял кружку нелюбимого пива за другого пленного, который в лагере убеждал немецкого унтер-офицера, что еще выпьет кружку пива за победу советского народа. Георгий Синяков таким образом отдал дань памяти несломленным жертвам фашистских концлагерей. Мечта всех людей на планете осуществилась в день окончания самой кровопролитной войны XX века.

Георгий Синяков, пройдя ужасы войны, оставался очень скромным человеком. Свой день рождения он отмечал в день окончания Воронежского медуниверситета, считая, что родился, получив диплом врача. Георгий Синяков не бросил профессию, не дал сломить себя ужасам войны, пережил ее и продолжал беречь и развивать благородные традиции медицины. Его подвиг и как человека, и как профессионала трудно переоценить. Это был великий человек, спасший сотни жизней в годы Великой Отечественной войны. Для потомков Георгий Синяков должен стать образцом мужества, стойкости и верности выбранному делу.

Список литературы:

1. Матвейчев О. Георгий Синяков, лагерный номер 97625 [Электронный ресурс] <https://nashenasledie.livejournal.com/4098808.html> (дата обращения 24.03.2021 г.).

2. Уварова Н. «Чудесный русский доктор». Как пленный врач концлагеря спас тысячи солдат [Электронный ресурс]

3. https://aif.ru/society/history/chudesnyu_russkiy_doktor_kak_plennyu_vrach_konclagerya_spas_tysyachi_soldat (дата обращения 24.03.2021 г.)

ГЕОРГИЙ НЕСТЕРОВИЧ СПЕРАНСКИЙ: У ИСТОКОВ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ МЕДИЦИНЫ.

В.В. Коломацкая, Ю.Ю. Разуваева

Воронежский государственный медицинский университет им. Н.Н. Бурденко
научный руководитель – В.С. Леднёва

Георгий Нестерович Сперанский - выдающийся педиатр, один из основоположников советской педиатрии, ученый, организатор здравоохранения, педагог, член-корреспондент АН СССР, академик АМН СССР, заслуженный деятель науки РСФСР, лауреат Ленинской премии, герой Социалистического труда.

Григорий Нестерович родился 7(19) февраля 1873 года, в семье военного врача в городе Москве. После успешного окончания школы он поступил в Московский университета на медицинский факультет, закончив его в 1898 году. Первая его работа, в качестве врача, была в клинике детских болезней у Николая Федоровича Филатова, где он не только добросовестно выполнял свою работу, но и присутствовал на всех обходах и конференциях, не пропуская ни одного разбора пациента [1].

1901 году после окончания ординатуры, Г.Н. Сперанский получил место школьного врача в Александрово-Марьинском институте благородных девиц. Где активно занимался изучением физиологии организма здоровых детей, искал новые пути профилактики заболеваний. Все больше углубляясь в мысли о том, что: «надо не только лечить больных, но и выращивать здоровых детей. Ведь именно в раннем детстве закладывается здоровье человека».

При этом он не бросил работу в клинике детских болезней, где после окончания ординатуры, получил должность сверхштатного ассистента в инфекционных бараках [2].

В 1906 году Григорий Нестерович устроился на работу в родильный дом, где консультировал новорожденных детей. За время работы там он получил большое количество новых знаний о здоровых детях грудного возраста, но малый срок пребывания детей в роддоме, а соответственно и наблюдения за ними, его не удовлетворял. Поэтому с целью изучения детей грудного возраста, с его помощью, была открыта первая детская консультация при роддоме. Что практически стало началом становления системы охраны материнства и детства в России [3].

В 1910 году, на благотворительные средства, Г.Н. Сперанский создал первую в России больницу для детей грудного возраста, на 12 коек. В те времена детские больницы не принимали детей до 2-летнего возраста, потому что они давали очень высокую смертность.

В 1912 году им была создана еще одна детская больница, уже с фондом на 20 детских коек, с первой молочной кухней, амбулаторией и лабораторией. Через год при амбулатории была открыта выставка для